



Знамя победы

Общественно-политическая газета

Год издания 80-й

6 апреля 2023 года

www.zn-pobedy-romny.ru

№ 13

Выходит по четвергам

Цена свободная

(7795)

Неделе детской и юношеской книги – 80 лет!

1943 год. Военная Москва. Холодно, тихо. На небе свинцовые тучи. Окна заклеены бумагой крест-накрест. Фашисты отброшены от Москвы, но ожесточённые бои продолжаются. Дети помогают взрослым, как могут. Тушат пожары, строят укрепления, ухаживают за ранеными. Их отцы на фронте, у некоторых уже погибли.

Вдруг, 26 марта, всех юных москвичей пригласили на праздник – День детской книги! Детские писатели во главе с Львом Абрамовичем Кассилем решили, что детям в это тяжёлое, безрадостное время просто необходим праздник. И потянулись со всех сторон к Дому Союзов исхудавшие, в стоптанных башмаках, заплатах валенках и стареньких курточках ребята. На их бледных личиках светились улыбки. Неужели праздник? Среди холода, голода и разрухи?

Огромный зал залит светом. Ребятишки робеют, многие из них впервые в таком великолепном месте. Праздник открывается. В морском военном кителе, с орденом на груди вышел на сцену поприветствовать всех ребят сам Лев Кассиль, автор известных детских произведений «Кондуит и Швамбрания», «Вратарь республики». А за длинным столом на сцене писатели и художники, библиотекари и печатники. Они рассказывают девочкам и мальчишкам о том, как рождается книга, какой прекрасный мир она открывает. Свои замечательные стихи читают ребятам Агния Барто, Самуил Маршак, Корней Чуковский и многие другие. Во время перерыва детская любознательная ватага окружила писателей. Вопросы... Автографы... А в конце праздника каждому ребёнку подарили напечатанную на грубой обёрточной бумаге книгу Леонида Пантелеева «Честное слово».

А потом... снова была война. Но писатели решили, что «Книжкиным именинам» быть. Сначала это был один день в году. А со временем день превратился в неделю. И вот уже 80-й день рождения встретила Неделя детской и юношеской книги.

Конечно же, библиотекари никогда не пропускают эти события и в назначенные дни, с 24 по 31 марта, приглашают юных посетителей на интересные, содержательные мероприятия.

В библиотеке-филиале с. Дальневосточное весело и увлекательно прошло игровое шоу «Вас в сказку добрую зовём». Баба Яга хотела запутать



ребят, но добро победило, и во всех сказках был наведён порядок. Библиотекарь О. В. Грона скучать на праздник никому не дала. Ребята побывали в волшебных сказках: по описанию, отрывкам из произведений, предметам угадали всех героев и названия сказок. Для ребят постарше Ольга Васильевна организовала познавательную игру «По страницам любимых книг». Ребятам предстояло состязаться в игре. На всех пяти этапах участники активно и увлечённо отгадывали слова, стремясь к личной победе. Лучшим знатоком литературы стала Елисофенко Виктория.

(Окончание на стр. 6).

Из проекта стратегии социально-экономического развития Ромненского муниципального округа Амурской области на период до 2035 года

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является ведущим направлением экономической деятельности Ромненского округа и базовой сферой его агропромышленного комплекса.

Основу сельскохозяйственных угодий Ромненского округа представляет наиболее ценная их составляющая – пашня, на долю которой приходится более 65 % сельхозугодий.

На территории муниципального округа действует более 45 сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм, занятых

выращиванием продукции растениеводства и ее переработки.

Сельское хозяйство развивается в зоне рискованного земледелия, поэтому производство продуктов растениеводства находится в сильной зависимости от погодных условий.

В период с 2016 по 2020 годы наблюдается неустойчивая динамика роста по общему объёму произведённой продукции в стоимостном выражении. Общее изменение объёма выпуска продукции сельского хозяйства в период с 2016 по 2020 год составило около 24,3 %.

(Окончание на стр. 2).

Поздравляем с днём рождения ветерана журналистики Гаевую Юлию Кирилловну!



Уважаемая Юлия Кирилловна! Примите самые тёплые поздравления! Выражаем признательность за Ваш нелёгкий труд и активную жизненную позицию. Желаем крепкого здоровья! Желаем счастья!

Редакция газеты «Знамя победы»

«Знамя победы». С 10 апреля 2023 года по 20 апреля 2023 года – льготная декада подписки на печатные издания на второе полугодие 2023 года!

С 10 апреля по 20 апреля стоимость подписки на газету «Знамя победы» на второе полугодие в отделениях «Почты России» составляет 544 руб. 08 коп.

В администрации округа

На административном совете с участием главы администрации Ромненского округа Анатолия Опаленко рассмотрено три вопроса.

Темой выступления начальника отдела экономики и инвестиций Оксаны Жуковой стал проект стратегии, определяющей социально-экономическое развитие Ромненского округа до 2035 года. Дополнили докладчика начальник отдела дорожного хозяйства и благоустройства Иван Черненко, начальник отдела сельского хозяйства Дмитрий Жуков, начальник МКУ «Поздеевская администрация» Александр Вторников.

Об организации питания в общеобразовательных организациях округа и формировании навыков здорового питания у обучающихся рассказала и. о. начальника отдела образования Ирина Саливон. С докладчиками стали и.о. директора МОБУ Хохлатская СОШ Ирина Тимченко и директор МОБУ Рогозовская СОШ Валентина Попович.

О ходе разработки и утверждения документов территориального планирования и градостроительного зонирования доложила главный специалист отдела строительства и архитектуры Оксана Гармаш.

Ольга Зыкова

Вопрос о сохранении стационара остаётся открытым

Общественный совет Ромненского округа состоялся в администрации округа 28 марта 2023 года.

В ходе заседания обсуждались вопросы общественного порядка в сёлах Ромненского округа, а также сохранения круглосуточного стационара ГБУЗ АО «Ромненская больница». Присутствующих познакомили с рекомендациями правоохранительных органов по защите от мошенников, действующих с использованием высокотехнологических устройств.

Об итогах благоустройства сёл Ромненского округа за 2022 год и о планах на текущий год информировал начальник отдела дорожного хозяйства и благоустройства администрации округа Иван Черненко. Он рассказал о деятельности, связанной с освещённостью улиц, ремонтом дорог, об устройстве детских и спортивных площадок, ограждении кладбищ. В частности сообщил, что работы по двум мостам у села Ромны будут завершены в апреле этого года.

Начальник МКУ «Ромненская администрация» Владислав Малышков объяснил ситуации по несвоевременному реагированию соответствующей службы на неполадки с устройством освещения: новая обслуживающая организация, на баланс которой переданы ромненские сети, оперативно восстанавливает только подачу электроэнергии.

Вновь возмущение жителей связано с нехваткой контейнерных площадок. В свою очередь, начальник МКУ пояснил, что только в село Ромны требуется 31 площадка, а всего в этом году в округ поступит лишь 22 единицы. Руководитель также говорил о неаккуратном складировании возле контейнеров древесных отходов, обрезков деревьев жителями сёл и о том, что по вывозу крупногабаритных отходов (мебели и т.д.) нужно обращаться непосредственно с заявкой в ЖКХ.

(Окончание на стр. 2).

Из проекта стратегии социально-экономического развития Ромненского муниципального округа Амурской области на период до 2035 года

(Окончание.
Начало на стр. 1).

Большую долю продукции сельского хозяйства на территории Ромненского муниципального округа выпускают сельскохозяйственные организации – 53 % от общего объема и 68 % продукции растениеводства. Более 97 % продукции животноводства выращивается в личных подсобных хозяйствах муниципального округа.

В общем объеме производства сельскохозяйственной продукции растениеводство занимает около 75 %. Основной продукцией растениеводства в Ромненском муниципальном округе является выращивание зерновых и зернобобовых культур, в том числе сои, картофеля, овощей открытого грунта,

В отрасли животноводства также наблюдается устойчивая тенденция роста. В общем объеме производства

сельскохозяйственной продукции животноводство занимает около 25 %. Начиная с 2016-го по 2020 год рост продукции животноводства составил около 8 %. Наблюдается некоторое снижение поголовья коров, лошадей и крупного рогатого скота в 2020 году.

Следует отметить, что основными производителями продуктов животноводства являются личные подсобные хозяйства – более 90 %.

Государственная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Амурской области» позволила значительно изменить ситуацию в агропромышленном комплексе Ромненского округа.

В рамках программы предусмотрено льготное кредитование, поддержка сельхозтоваропроизводителей в форме предоставления

субсидий на возмещение части затрат на уплату процентной ставки по кредитам в банках, на приобретение электрической энергии, используемой в животноводстве, несвязанной поддержки в области растениеводства, субсидии на возмещение части затрат на приобретение новой сельскохозяйственной техники и оборудования, субсидии на возмещение части затрат на приобретение элитных семян под посев будущего года, поддержка сельхозтоваропроизводителей в форме предоставления грантов начинающим фермерам, а также развитие семейных животноводческих ферм.

Принимаемые меры и господдержка позволят не только увеличить посевной клин в 5 раз, но и повысить продуктивность земли. Эти меры поддержки дали большой экономический эффект. Высококачественные семена и новые

высокоурожайные сорта сельскохозяйственных культур позволили повысить урожайность зерновых, а также сои на 6-8 центнеров с гектара. Доля сортосмены достигла 40 % к уровню 2016 года, сев кондиционными семенами до 90 %.

Приобретенная сельскохозяйственная техника и оборудование для обработки и защиты растений, а также их подкормки, позволила получать прибавку к урожаю до 5-7 ц/га. Именно два этих приема позволили увеличить урожайность в 3 раза.

В 2016 году было запланировано создание мощностей для собственной переработки сельхозсырья ООО «Красная Звезда». В 2018 году был завершён монтаж и проведены пусконаладочные работы по запуску маслозавода ООО «Красная Звезда».

С 2016 года отлажен сбыт животноводческой продукции. 100 % закуп молока, стабильная цена

позволили в районе создать две мини-фермы в с. Морозовка и с. Поздеевка. В период с 2016 года при государственной поддержке получили гранты 5 хозяйств на общую сумму более 10 миллионов рублей, создано восемь молочных ферм.

Основные проблемы в агропромышленном комплексе муниципального округа:

- высокие цены на горюче-смазочные материалы и электроэнергию, что делает невозможным высокорентабельное производство сельскохозяйственной продукции;
- значительная степень изношенности машинно-тракторного парка сельскохозяйственных предприятий, дефицит сельскохозяйственной техники;
- недостаток высококвалифицированных кадров;
- диспропорция между реальной стоимостью сырого молока и закупочными ценами;
- высокие процентные ставки на кредит.

ПАМЯТКА ГРАЖДАНАМ О СОХРАННОСТИ ЛИЧНОГО ИМУЩЕСТВА

Для того, чтобы обеспечить сохранность своего имущества, пункт полиции «Ромненский» МО МВД России «Октябрьский» рекомендует придерживаться нескольких немаловажных правил:

- не оставляйте свои служебные кабинеты, помещения, жилые комнаты и квартиры открытыми, если Вы даже вышли на одну минуту;
- не забывайте закрывать форточки, входные и балконные двери, когда уходите куда-либо;
- будьте внимательны с ключами, не теряйте и не передавайте их незнакомым людям;
- не оставляйте без присмотра свои личные вещи: документы, мобильные телефоны, сумки, обувь, одежду и др.
- старайтесь не говорить о наличии у Вас дорогих вещей или большой суммы денег.

В целях недопущения краж личного имущества, таких как велосипеды, детские коляски и т.п., и тем самым причинения Вам материального ущерба, рекомендуем:

- не оставлять личное имущество без присмотра во дворах, подъездах и на лестничных площадках домов, около магазинов и в других общественных местах;
- принять меры по технической укреплённости мест хранения имущества, не складировать ваше имущество за пределами вашего земельного участка

(гаражи, сараи, подвалы, кладовые и т.д.);

- хранение велосипедов в общественных местах осуществлять на специально оборудованных стоянках с использованием специальных средств, обеспечивающих их сохранность;
- не доверять пользоваться велосипедами незнакомым или малознакомым лицам.

В большинстве случаев предметом хищения свободным доступом являются денежные средства, мобильные телефоны, ювелирные изделия, теле-видео-фотоаппаратура, реже — одежда, продукты питания.

Главной причиной краж свободным доступом является беспечность самих пострадавших. Зачастую, владельцы оставляют свое имущество без присмотра. Граждане приглашают в гости незнакомых или малознакомых лиц, впоследствии, когда хозяйева отвлечены и не наблюдают за своим имуществом, злоумышленники совершают кражи.

В последнее время стали широко использоваться банковские карты. Нередко владельцы хранят их в легкодоступных местах вместе с пин-кодом, в случаях краж это становится настоящим подарком для похитителя.

Бывают случаи, когда граждане сами передают в руки преступников банковские карты, сообщают код, просят снять определенную

сумму денег. Однако, карта и знание кода невольно провоцирует «доверенное лицо» на совершение преступления — хищение имеющихся на карте денежных средств.

Нередки случаи хищения имущества из оставленных без присмотра или не оснащенных сигнализацией автомобилей.

Чтобы оградить свое имущество от хищений, нужно соблюдать некоторые простые правила:

- не держите свои телефоны, деньги и ценные вещи в наружных карманах;
- не демонстрируйте мобильники и содержимое своих кошельков в людных местах;
- никогда не приводите в свой дом малознакомых людей;
- если вы отправляетесь в увеселительное заведение, то берите с собой минимум денежных средств и внимательней относитесь к ценным вещам;
- не оставляйте открытым ваш автомобиль, даже если выходите на непродолжительное время.

Если в отношении вас все же совершено преступление, не пытайтесь разобраться самостоятельно, и не откладывайте на потом обращение в полицию, так как чем быстрее поступит сообщение о преступлении, тем больше шансов вернуть похищенное имущество.

Сообщить о данном факте можно по телефонам: 102, 112, 8 (416)-459-18-79, телефон дежурной части пункта полиции «Ромненский».

**Начальник ОУУП
и ПДН ПП «Ромненский»
И. С. Петренко**

Вопрос о сохранении стационара остаётся открытым

(Окончание.
Начало на стр. 1).

Вопросы несвоевременной очистки контейнеров остались без ответа, но решено обсудить их на следующем заседании с приглашением регионального оператора по вывозке ТКО и руководителя организации сферы жилищно-коммунального хозяйства, действующей на территории округа.

Насущной остаётся тема бродячих собак, в этом году будут приняты меры по стерилизации отловленных особей.

Затронут вопрос ремонта общественной бани, он запланирован на этот год. Шёл разговор о стоимости ритуальных услуг, предоставляемых частным предприятием: жители отмечают разный уровень цен для разных категорий населения.

Врио начальника ПП «Ромненский» Ирина Петренко дала информацию о распространённых сейчас видах мошенничества с использованием высокотехнологичных устройств и рекомендовала, как защититься от действий злоумышленников. Она также отметила, что

раскрываемость таких преступлений низкая.

Председатель Совета народных депутатов округа Ирина Тур дала разъяснение по поводу функционирования круглосуточного стационара больницы. На так называемую заполняемость стационара повлияли совместные действия руководства больницы и сельских администраций по организации диспансеризации и профилактических обращений жителей. Но по-прежнему нет должного лекарственного обеспечения. Не снижается кредиторская задолженность больницы (ФАПы по возможности поддерживает финансово администрация округа). По словам председателя Совета, вопрос по сохранению круглосуточного стационара до сентября остаётся открытым.

Провёл заседание руководитель общественного совета настоятель храма в честь Иверской иконы Божией Матери в с. Ромны Александр Рублёв. В работе совета приняли участие начальники МКУ из сёл округа и глава округа Анатолий Опаленко.

Ольга Зыкова

ПОДПИСКА-2023

Открыта подписка на газету «Знамя победы» в электронном варианте. Стоимость подписки на месяц – 50 рублей. Оформить подписку, с предоставлением адреса своей электронной почты, можно в редакции газеты по адресу: с. Ромны, ул. Советская, 100. Получать электронный вариант газеты «Знамя победы» Вы будете в день выхода газеты, в четверг. Справки по тел.: 8 (41645) 91 1 74.

Редакция газеты «Знамя победы».

На заседании комиссии по противодействию коррупции

28 марта 2023 года в актовом зале администрации Ромненского муниципального округа состоялось совместное заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции в Ромненском муниципальном округе, на котором было рассмотрено четыре вопроса.

Главный специалист по кадрам администрации округа – Корнилкина Юлия Викторовна предо-

ставила информацию об итогах деятельности комиссии по противодействию и предупреждению коррупции, исполнению плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации Ромненского муниципального округа на 2021-2024 годы.

О проблемных вопросах в сфере профилактики преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних на территории

округа, доложили заместитель главы администрации округа по социальной политике Дивиченко Татьяна Викторовна и временно исполняющий обязанности начальника ПП «Ромненский» МО МВД России «Октябрьский», майор полиции Петренко Ирина Сергеевна.

Об организации работы по размещению муниципальных заказов на поставку товаров (работ, услуг)

в соответствии с требованиями действующего законодательства - Пирог Евгения Евгеньевна, руководитель сектора муниципальных закупок отдела экономики и инвестиций.

По четвертому вопросу - о рассмотрении вопросов правоприменительной практики в Российской Федерации по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов,

незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и установлению причин выявленных нарушений доложила начальник юридического отдела Лашулай Ирина Ивановна.

Очередное заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции при главе Ромненского муниципального округа состоится в июне 2023 года.



Организация питания в общеобразовательных организациях округа и формирование навыков здорового питания у школьников

(Из выступления на административном совете и. о. начальника отдела образования администрации Ромненского округа И. Г. Саливон)

Одной из важных задач общеобразовательных организаций Ромненского муниципального округа является формирование у обучающихся ответственного отношения к своему здоровью. Обучающиеся должны узнать и принять для себя основные принципы здорового образа жизни. Здоровье и развитие обучающихся во многом зависят от полноценного сбалансированного питания и эффективности его организации, так как именно в школьном возрасте, когда активно формируются привычки, наибольшее значение имеет воспитание навыков рационального питания.

Культура питания - важнейшая составная часть общей культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся, что нашло отражение в федеральных государственных общеобразовательных стандартах (ФГОС).

В 6 общеобразовательных организациях округа и их 4 филиалах, обучается (с 1 по 11 класс) 906 человек. В общеобразовательных организациях работает 9 столовых, пищеблоков которых осуществляют приготовление горячего питания для обучающихся, и 1 буфет-раздаточная в филиале МОБУ Поздеевская СОШ-Верхнебельская СОШ, в котором для обеспечения горячим питанием обучающихся, в 2020 году было приобретено специализированное транспортное средство для доставки горячего питания из пищеблока МОБУ Поздеевская СОШ в буфет-раздаточную филиала МОБУ Поздеевская СОШ - Верхнебельская СОШ.

Приказом отдела образования администрации Ромненского муниципального округа от 08.04.2021 № 51 утверждено Положение о порядке организации питания обучающихся, на основании которого в общеобразовательных организациях округа приказами руководителей назначены ответственные за организацию питания, обеспечен производственный контроль за качеством продуктов питания и услуги по организации горячего питания в общеобразовательных организациях, утверждено десятидневное меню, а также на сайтах всех общеобразовательных организаций размещено ежедневное меню, осуществляется мониторинг организации питания и родительский контроль за организацией питания обучающихся в общеобразовательных организациях. Педагогические работники общеобразовательных организаций регулярно проходят курсы повышения квалификации в области культуры здорового питания обучающихся общеобразовательных организаций.

Во всех общеобразовательных организациях округа организовано ежедневное бесплатное питание учащихся 1-4-х классов

на сумму из расчёта 70 рублей в день, которое получают 385 обучающихся. Также в общеобразовательных организациях предоставляется бесплатное двухразовое питание 80 обучающимся с ограниченными возможностями здоровья. Стоимость завтрака составляет 27 рублей, стоимость обеда 70 рублей, на одного ребенка в день.

В соответствии с законом Амурской области от 19.01.2005 № 408 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» в образовательных организациях Ромненского округа питается 175 учащихся данной категории. Сумма, выделяемая на организацию горячего питания, на одного учащегося данной категории составляет 70 руб. в день.

В соответствии с Постановлением Амурской области от 07.11.2022 № 1070 «Об утверждении порядка предоставления дополнительной меры поддержки по бесплатному питанию детей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов, принимающих участие в специальной военной операции» 15.11.2022 был разработан порядок № 670 предоставления дополнительной меры поддержки по бесплатному питанию в общеобразовательных организациях Ромненского муниципального округа детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов, принимающих участие в специальной военной операции.

В общеобразовательных организациях Ромненского муниципального округа получают бесплатное питание 12 детей мобилизованных граждан, на сумму из расчета 70 рублей в день.

Также обучающиеся 5-11-х классов, питаются за родительскую плату, в размере 70 рублей в день.

Согласно информации об организации питания обучающихся Ромненского муниципального округа, охват горячим питанием в первом полугодии 2022-2023 учебного года в образовательных организациях составляет 97 % от общего числа обучающихся, что соответствует первому критерию эффективности организации питания в школе. Достичь положительных результатов в области организации питания стало возможным только при активном взаимодействии классных руководителей, с родителями и учащимися, с рассмотрением проблемы на родительских собраниях.

Питание обучающихся осуществляется в одну смену, но на разных переменах согласно графику. Учащиеся посещают столовую в сопровождении своего классного руководителя. Ежедневно в столовой во время приема пищи находится дежурный

учитель, согласно графику, утвержденному руководителем общеобразовательной организации. Организация питания осуществляется по предварительной заявке.

Ежедневно в обеденных залах школьных столовых размещают утвержденное руководителем общеобразовательной организации меню, в котором указываются сведения об объемах блюд, стоимость каждого блюда и названия кулинарных изделий. Ежедневные меню соответствуют 10-дневному меню. Все работники пищеблоков имеют медицинские книжки, медицинские обследования проходят своевременно.

Оснащение пищеблоков технологическим и холодильным оборудованием соответствует требованиям СанПиНа. Всё технологическое и холодильное оборудование находится в исправном состоянии.

В 2022 году приобретена мебель в обеденный зал филиала, а также проведен текущий ремонт в буфет-раздаточной и обеденном зале филиала МОБУ Поздеевская СОШ-Верхнебельская СОШ на сумму 484 310 рублей 32 копейки.

Также на приобретение технологического оборудования для пищеблоков образовательных организаций округа из средств местного бюджета в 2021-2022 учебном году было израсходовано 236 780, 52 рубля, а именно приобретено:

МОБУ Ромненская СОШ – 2 электромясорубки, электрическая печь, холодильник, водонагреватель на сумму – 41 897 рублей;

МОБУ Поздеевская СОШ – посуда, термосы на сумму – 56832 рублей 49 копеек;

МОБУ Святоруссовская СОШ – посуда, сковорода, электроплита на сумму – 61 051 рублей 03 коп.;

МОБУ Хохлатская СОШ – посуда на сумму 10 000 рублей, электроплита на сумму 67000 рублей.

В 6 общеобразовательных учреждениях округа и их 3 филиалах закуплена посуда на общую сумму 475 400,00 рублей и оборудование для пищеблока на сумму 245 500 рублей (МОБУ Амаранская СОШ, филиал МОБУ Ромненская СОШ-Каховская ООШ, МОБУ Хохлатская СОШ).

В МОБУ Ромненская СОШ, МОБУ Поздеевская СОШ, МОБУ Святоруссовская СОШ, Калиновская ООШ, Амаранская СОШ была приобретена мебель на сумму 223 300,00 рублей для пищеблока.

С начала 2023 года также закуплена посуда для пищеблоков на общую сумму 18390 рублей и оборудование на сумму 178979 рублей (МОБУ Святоруссовская СОШ, филиал МОБУ Поздеевская СОШ-Верхнебельская

СОШ, МОБУ Ромненская СОШ, МОБУ Хохлатская СОШ).

С 28 ноября по 2 декабря 2022 года в общеобразовательных организациях Ромненского муниципального округа проходила неделя школьного питания (приказ отдела образования № 179 от 25.11.2022 года).

Для родителей и учеников проведено анкетирование «Питание глазами родителей» и «Питание глазами обучающихся», с целью выяснения устраивает ли их организация питания в школе, удовлетворены ли они качеством приготовления пищи. Мониторинг показал, что в целом обучающиеся и родители (законные представители) довольны системой организации питания. При этом дети отдают предпочтение выпечке, запеканкам, компотам, фруктам, картофельному пюре, кашам, салатам. Меньшее предпочтение отдают супам.

Ежедневно в столовой проходит опрос обучающихся, в форме голосования, понравилось ли питание сегодня или нет. Дети активно голосуют, результаты размещаются на официальных сайтах общеобразовательных организаций.

В целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся в общеобразовательных организациях округа постоянно проводится разъяснительная работа о недопущении формирования групповой заболеваемости респираторными и кишечными инфекциями среди обучающихся округа. В сентябре 2022 года в школах проведены родительские собрания, а также оформлены информационные стенды с памятками по профилактике инфекционных заболеваний.

В связи с произошедшей чрезвычайной ситуацией в МОБУ Ромненская СОШ от 21.10.2022 администрацией МОБУ Ромненская СОШ в соответствии с предписаниями Роспотребнадзора от 21.10.2022 № 176, от 24.10.2022 № 12, от 29.10.2022 № 183 выполнены следующие мероприятия с целью предупреждения распространения инфекционных заболеваний:

- из овощехранилища пищеблока МОБУ Ромненская СОШ убран картофель (свежий) и морковь (свежая) с целью исключения возможности несанкционированного доступа к данной продукции. (данная продукция, а именно картофель (свежий) в количестве 224 кг, морковь (свежая) в количестве 2,6 кг были мелко перерублены, складированы в пакеты для мусора повышенной плотности объемом 100 л, и выброшены в мусорные контейнеры);
- также проведена дезинфекция помещения пищеблока и обеденного зала школьной столовой работниками ИП Суслина Ольга Ивановна, получен Акт о проведении заключительной дезинфекции;
- обеспечивается контроль соблюдения питьевого режима;

- усилен контроль за технологией приготовления блюд, хранением готовых продуктов; работники пищеблока прошли дополнительный инструктаж и проверку знаний технологических процессов. Работниками ФБУЗ «Центр

гигиены и эпидемиологии в Амурской области» произведена заключительная дезинфекция во всех помещениях МОБУ Ромненская СОШ. Обработано 3 717,3 кв.м помещений школы 1, 2, 3 этажей дезсредством «Фарма-хлор».

Также постоянно проводится внеклассная воспитательная работа с обучающимися по воспитанию культуры питания и ответственности за своё здоровье. Классные руководители проводят классные часы «Что такое раздельное питание?», «О пользе соков» и т.д., конкурсы загадок, стихотворений, сочинений, рисунков, презентаций, буклетов о еде, питании, здоровье. Для родителей проведены родительские собрания на темы: «Особенности режима питания», «Совместная работа семьи и школы по формированию здорового образа жизни», «Состав пищи, его влияние на жизнедеятельность организма» и т.д. Также в начале учебного года в образовательных организациях проведены общешкольные родительские собрания по вопросам организации и предоставления горячего питания обучающимся. Постоянно обновляется информация о культуре питания на информационных стендах и сайтах общеобразовательных организаций.

На основании вышеизложенного и с целью более качественной работы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, организации горячего питания общеобразовательными организациями округа руководителями общеобразовательных организаций необходимо:

- продолжить замену и приобретение технологического и холодильного оборудования в пищеблоках общеобразовательных организаций; руководителям своевременно планировать и направлять заявки на приобретение оборудования для пищеблоков;
- активно привлекать родительскую общественность к формированию культуры питания детей, осуществлять эффективный контроль за качеством школьного питания;
- обеспечить исполнение Комплексного плана мероприятий по профилактике и снижению заболеваемости острыми кишечными инфекциями в Ромненском муниципальном округе на 2022-2026 годы, утвержденного распоряжением администрации округа от 01.11.2022 № 469-р;
- усилить пропагандистско-разъяснительную работу среди родителей, педагогов и обучающихся по вопросам профилактики кишечных инфекций, а также здорового образа жизни в целом.



Дороги и мосты готовят к пропуску весеннего паводка

Региональные трассы Амурской области готовят к прохождению весеннего паводка. Дорожники осматривают мосты, водопропускные трубы и водоотводные каналы. С наступлением устойчивых положительных температур специалисты чистят русла рек и отверстия водопропускных сооружений от травы и наносов для пропуска ледохода и предотвращения подъема воды.

Во время активного половодья дорожники будут непрерывно наблюдать за проходом водотока под мостами, а при необходимости укреплять конусы и струенаправляющие дамбы.

— В прошлом году весной гидрометеорологическая ситуация была непростая. В Селемджинском районе весенним ледоходом на реке Селемдже получил повреждение мост на 6-м километре дороги Экимчан — Златоустовск, сейчас идет восстановление мостового сооружения, — рассказал министр транспорта и дорожного хозяйства Амурской

области Александр Зеленин. — Мы провели заблаговременную работу и сформировали материальный резерв для ликвидации чрезвычайных ситуаций, приобрели конструкцию автодорожного разборного моста, стальные трубы, завезли скальный грунт на наиболее подверженные подтоплению участки.

Противопаводковые меры нужны для обеспечения безопасности и бесперебойности движения транспорта и защиты от повреждений инженерных сооружений, сообщает пресс-служба минтранспорта.

— На особом контроле в Серышевском районе мост на 1-м километре дороги Белогорск — Бочкаревка: при проходе ледохода по реке Томи может возникнуть необходимость в проведении взрывных работ у моста. «Амурупрадор» с подрядчиком ведут наблюдение, — сообщил Александр Зеленин.

Ирина Григорьева

В Приамурье виновников пожаров ждут штрафы и уголовные дела

Василий Орлов: «Привлекать к ответственности будем всех!»

В Амурской области 27 марта в 20 муниципальных образованиях открыт пожароопасный сезон и введен особый противопожарный режим. Причина — первые природные пожары сразу в нескольких районах. Однако вопреки запретам амурчане выходят в леса или жгут траву на участках — в 98 процентах случаев именно люди становятся виновниками огненной стихии, на борьбу с которой регион ежегодно тратит сотни миллионов рублей. Насколько Приамурье готово к пожароопасному сезону — в нашем обзоре.

ПОГОДА ДАЛА ВРЕМЯ

Первые термоточки в регионе зафиксировали в последние выходные марта, 25–26 числа, в Благовещенске, Тамбовском, Серышевском, Ромненском и Архаринском округах. Пожароопасный сезон наступил практически по графику — в отличие от аномального прошлого года.

— Тогда — впервые на моей практике — уже в начале марта начали гореть северные территории, где абсолютно не было снежного покрова. В первых числах было уже порядка 50–60 пожаров в Тындинском, Сковородинском округах и Зейском районе, — отмечает зампред правительства, министр лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области Алексей Севостьянов. — И мы горели практически без остановки — до середины ноября, это был очень сложный период. У нас была главная задача — удержать пожароопасную обстановку под контролем и не допустить прихода огня в населенные пункты. Нам удалось справиться с минимальными потерями и выполнить указ президента по уменьшению площадей природных пожаров.

В этом году зима в регионе была снежной, помогли отсрочить наступление горячей поры мартовские снегопады. Хотя, отмечает Алексей Севостьянов, подготовка к весеннему пожароопасному сезону в Амурской области начинается сразу после окончания осеннего — уже в ноябре-декабре.

— Две недели у нас работала комиссия центрального аппарата МЧС России и Рослесхоза. Были проверены готовность авиатехники, оборудования, запасы топлива, укомплектованность специалистов, все нормативные документы. Акт был подписан — Амурская область готова! — подчеркнул министр лесного хозяйства и пожарной безопасности. — Для тушения лесных пожаров в области есть больше 250 единиц техники, почти 1000 специалистов авиабазы, лесоохраны, груп-

пы оперативного реагирования спасателей и пожарных.

В самых горимых районах патрулирование ведут беспилотники: они находят возгорания на самой ранней стадии и помогают установить виновников пожаров.

«ПОДУМАЙТЕ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЖЕЧЬ ТРАВУ»

Всего за несколько дней с начала пожароопасного сезона в Приамурье зарегистрировано восемь природных пожаров — их площадь составила 450 гектаров. Как правило, скорость распространения огня при сильном ветре — 50–60 километров в час. Шесть виновников палов уже найдены.

И хотя за тот же период 2022 года в муниципалитетах произошло уже 29 огненных ЧП на территории 3 497 гектаров, расслабляться не стоит: по прогнозам синоптиков, амурчан ждут солнечные и жаркие выходные — в центральных районах температура превысит 20 градусов.

Губернатор предупредил жителей об ответственности за нарушение правил пожарной безопасности во время пожароопасного сезона.

— Перед тем как сжечь мусор на своем дачном участке, выжечь высокую сухую траву возле озера, где хочется порыбачить, или очистить огнем десятки гектаров своих полей, стоит лишний раз хорошо подумать. За нарушение противопожарных правил законом предусмотрено достаточно жесткое наказание — от больших штрафов до уголовной ответственности, — предостерег губернатор Василий Орлов. — Жизнь и здоровье людей, сохранность амурских лесов гораздо дороже экономики времени или средств недобросовестных фермеров. Привлекать к ответственности будем всех!

С 27 марта работает региональный оперативный штаб по профилактике и тушению природных пожаров и палов. В круглосуточном режиме в диспетчерской службе Амурской авиабазы следят за обстановкой в лесах. Главы городов, районов и округов ежедневно докладывают о термоточках, пожарах и возгораниях сухой травы на своих территориях. Специалисты оперативно определяют, сколько техники и людей нужно для тушения огня и принимают решения о передислокации сил с одного пожара на другой или о привлечении авиации на патрулирование.

КАКИЕ ШТРАФЫ ГРОЗЯТ ВИНОВНИКАМ

За нарушения требований пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима гражданам

грозит штраф от 40 до 50 тысяч рублей, должностным лицам — от 60 до 90 тысяч, юридическим — от 600 тысяч до одного миллиона рублей.

Отдельные штрафы предусмотрены, если нарушение правил привело к лесному пожару, но без причинения тяжкого вреда здоровью человека. Это суммы от 50 до 60 тысяч рублей для граждан, от 100 до 110 тысяч для должностных лиц и от одного до двух миллионов для юридических.

— Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 50 до 60 тысяч рублей, на должностных лиц — 100–110 тысяч рублей, а на юридических лиц — от 1 до 2 миллионов рублей, — добавили в минлесхозе региона.

АМУРЧАНАМ ЗАПРЕТИЛИ ВЪЕЗЖАТЬ В ЛЕСА НА АВТОМОБИЛЯХ

В Амурской области ввели ограничение на посещение лесов. Оно распространяется на те территории, где с 27 марта действует особый противопожарный режим. А въезд в леса на автомобилях и работы с применением огня — под запретом. Соответствующий приказ подписал министр лесного хозяйства и пожарной безопасности Приамурья.

— С 27 марта в 20 муниципалитетах области ограничивается пребывание граждан в лесах, запрещается въезд на территорию лесного фонда на транспорте и использование работ с применением огня, — уточнил Алексей Севостьянов. — На границах территории, которые не рекомендуется посещать, установлены шлагбаумы, информационные аншлаги, созданы контрольно-пропускные пункты. Ежедневно инспекторы лесничеств патрулируют участки лесного фонда. Они выявляют очаги природных пожаров и виновников возгораний. Помогает находить нарушителей правил пожарной безопасности в лесах система «Лесохранитель». А с воздуха обстановку контролируют летчики-наблюдатели Амурской авиабазы.

Ограничения на посещение лесов действуют на территориях Архаринского, Белогорского, Благовещенского, Бурейского, Завитинского, Ивановского, Ромненского, Серышевского, Тамбовского округов, Константиновского, Мазановского, Михайловского, Октябрьского, Свободненского районов, а также городов Белогорск, Благовещенск, Райчихинск, Свободный, пгт Прогресс и ЗАТО Циолковский.

Валерия Смирнова



Алексей Сухушин_Архив_Амурской_правды

Распределили 140 миллионов на гранты в сельском хозяйстве

Новые молочные и мясные фермы появятся в Амурской области. Региональное министерство сельского хозяйства подвело итоги конкурса на получение грантов в 2023 году.

Всего на получение средств «Агростартапа» поступило 15 заявок, еще 13 — на развитие семейных ферм. В итоге первый грант получают 9 хозяйств — между ними распределят 29,3 миллиона рублей. В Архаринском районе два производителя получат средства на разведение крупного рогатого скота молочного направления и картофелеводство, в Благовещенском округе — на выращивание овощей закрытого грунта. Производство картофеля будут развивать фермеры в Сковородинском округе и Свободненском районе. Еще два получателя занимаются молочным

животноводством в Тамбовском округе и Михайловском районе. В Октябрьском районе предприниматель направит средства гранта на разведение лошадей мясного табунного направления.

По итогам конкурса еще 11 хозяйств получат грант на развитие семейных ферм. На эти цели направят более 110 миллионов рублей. Это фермеры из Бурейского, Серышевского, Тамбовского, Благовещенского, Белогорского округов и Михайловского и Мазановского районов. Победители конкурса планируют приобрести поголовье животных, тракторы и комбайны, оборудование для переработки мяса и строительства картофелехранилища, сообщает министерство сельского хозяйства региона.

Татьяна Ларина

Активные сёла получат 39 миллионов на местные инициативы

Субсидии на благоустройство территорий в этом году планируют получить 43 муниципалитета Амурской области. Столько заявок поступило в министерство финансов на конкурс проектов по программе поддержки местных инициатив.

Теперь конкурсной комиссии предстоит выбрать самые лучшие проекты, разработанные при поддержке местных

жителей. На их реализацию участники получают субсидии из областного бюджета - в этом году между победителями распределят 39 миллионов рублей.

- После объявления победителей до муниципалитетов будут доведены лимиты. Реализовать проекты участники должны до конца года, - пояснил первый заместитель министра финансов Амурской области Владимир Сологуб.

В 2022 году 129 проектов реализовали муниципалитеты в рамках инициативного бюджетирования. Программа по поддержке местных инициатив действует в Амурской области с 2017 года. Она предусматривает предоставление на конкурсной основе средств областного бюджета на проекты, поддержанные населением на собраниях граждан и направленные на развитие общественной инфраструктуры, сообщили в региональном правительстве.

Екатерина Хоменко



Архив Амурской правды

Скорые спешат на помощь

Автопарк амурских больниц пополнился новыми медавтомобилями

Без лишнего пафоса и церемоний прошла передача 11 новых машин амурским учреждениям здравоохранения. Никаких торжественных речей и ковровых дорожек — пополнение медицинского автопарка теперь не такая редкость, чтобы устраивать особые празднества. Однако для водителей и медиков больниц, где будут служить сияющие новизны «газели» и уазики, — это, несомненно, важное событие. Чем хороши поступившие в Приамурье в конце марта автомобили и какие районы они будут обслуживать — в этом материале.

НОВИЧКИ С СОВРЕМЕННОЙ «НАЧИНКОЙ»

Стройный ряд из 11 бело-красных автомобилей на территории Амурской областной клинической больницы радовал глаз недолго: водители, приехавшие за машинами, после получения ключей торопились в обратный путь — некоторым из них предстоит провести в дороге больше восьми часов.

Четыре машины скорой помощи отправились в Сковородинскую, Шимановскую, Магдагачинскую и Серышевскую больницы. Четыре автомобиля «ГАЗ» получила Амурская областная клиническая больница, один — Бурейская. Автопарки Сковородинской и Свободненской больниц пополнились также передвижными комплексами для оказания первичной медико-санитарной помощи.

Новые машины отличаются не только удобством и эргономичностью, но и «начинкой» — они оборудованы аппаратами ИВЛ, электрокардиографами, дефибрилляторами, пульсоксиметрами, а для безопасного передвижения на них установлены видеорегастраторы и системы ГЛОНАСС.

— Все 11 автомобилей поступили по линии Минпромторга РФ, — рассказал заместитель министра здравоохранения Амурской области Игорь Богомаз. — По поручению президента с 2016 года за счет средств федерального бюджета ведется централизованная поставка автомобилей скорой помощи и передвижных комплексов для оказания медпомощи

сельскому населению. Это автомобили класса В — предназначены для оказания экстренной медицинской помощи силами бригады врачей, транспортировки и проведения терапии еще до приезда в больницу.

«ПОТРЕБНОСТЬ В СКОРЫХ МОЖНО СЧИТАТЬ ЗАКРЫТОЙ»

Благодаря новым медицинским машинам полностью обновился автопарк скорых в Благовещенском округе. Четыре из 11 прибывших автомобилей предназначены именно для этой территории, самой густонаселенной в области.

— В Благовещенском округе можно выделить четыре направления — Сергеевское, Новопетровское, Волковское и Чигиринское. На каждом из них теперь будет работать новый автомобиль скорой помощи, — пояснил главный врач Амурской областной клинической больницы Евгений Тарасюк. — Таким образом, потребность в автомобилях в Благовещенском округе можно считать закрытой более чем на 100 процентов: по нормативам нам положено три машины, а по факту работает на одну больше.

Евгений Тарасюк приехал на вручение автомобилей вместе с начальником гаража и лично осмотрел «новеньких».

— Автомобили современные, отвечают всем необходимым требованиям для оказания скорой медицинской помощи. Всё оборудование соответствует стандартам, здесь есть и дефибриллятор, и аппарат ИВЛ, а также все то, что может пригодиться при оказании экстренной помощи. Уверен, что эти автомобили будут комфортны как для пациентов, так и для медицинской бригады, включая водителей, — отметил Евгений Сергеевич.

Кстати, благодаря появлению нового автомобиля и ремонту Свободненской трассы, ожидается, что время ожидания скорой для жителей Новопетровки сократится.

«СЕВЕРЯНКИ» В ДЕЛЕ

Один из поступивших автомобилей, предназначенный для Шимановска, относится к категории «Север», такие машины

водители между собой называют ласково — «северянка». От обычных они отличаются наличием специальных заглушек на радиаторы, и более мощной отопительной системой салона (4 кВт вместо стандартных 2 кВт).

— Такие уязвимости действительно лучше переносят наши зимы, — говорит механик Магдагачинской больницы Александр Куприков. — В декабре мы получили аналогичные, в самые сильные морозы они не подвели.

Александр не врач, однако в каком-то смысле занимается «лечением»: правда, его пациенты передвигаются не на ногах, а на колесах. За самочувствием автомобилей больницы механик следит уже семь лет.

— Когда только устроился на работу, врачебные бригады выезжали на вызовы на обычных «буханках» — санитарных машинах без спецоборудования. Да и пополнение автопарка было редким явлением. Хорошо, если раз в два года нам доставался новый автомобиль. Теперь же наш район обслуживают 13 автомобилей, четыре из них — Газель Next, три УАЗа, остальные — санитарные машины. Все в хорошем состоянии — не старше 2020 года выпуска, — отмечает Александр Куприков.

ФАПЫ НА КОЛЁСАХ ПОЕХАЛИ В СКОВОРОДИНСКУЮ И СВОБОДНЕНСКУЮ БОЛЬНИЦЫ

Две «газели» в числе поступивших заметно отличаются от остальных. Это не просто автомобили, а настоящие ФАПы на колесах. Салон приспособлен для приема пациентов. Здесь есть кушетка, раковина, гинекологическое кресло, приборы для замера всех показателей, а также холодильники для

транспортировки биоматериалов в лабораторию и ноутбук.

ФАПы на колесах — не новинка для Приамурья. Правда, те, что поступили ранее, созданы на базе автобусов ПАЗ. Новые «газели» компактнее, при этом комплектация их аналогична. Поступившие передвижные комплексы направились в Сковородинский и Свободненский районы.

— Наш автопарк включает 37 автомобилей, среди них передвижная флюоростанция и мобильный маммограф, подобная машина будет первой, — порадовался начальник гаража Свободненской больницы Дмитрий Севрюк.

Осматривая машину, он заметил: она габаритнее обычной, но это не проблема — в больничном гараже места достаточно.

— По внутреннему оборудованию ничего сказать не могу — в этом я не специалист, пусть врачи и фельдшеры оценивают комплектацию. По остальным параметрам автомобиль хороший. Я три года работаю начальником гаража и могу отметить, что в последнее время автопарк обновляется активно. Старых автомобилей у нас практически нет, основная масса — не позднее 2019 года выпуска. Все машины отечественного производства, считаю, что это большой плюс — они поддаются ремонту, причем неполадки устраняем собственными силами.

Мобильные комплексы предназначены для обслуживания жителей сёл, где нет ФАПов. Непосредственно к пациентам ФАПы на колесах отправятся сразу после того, как пройдут регистрацию в ГИБДД. Как уточнили в региональном минздраве, график выездов уже составляется, проводится информирование населения.

Сегодня 36 передвижных медицинских комплексов, включая два новых, обслуживают сельское население Амурской области. Всего за полгода благодаря работе ФАПов на колесах обследование прошли 40 тысяч жителей отдаленных районов

КЛЮЧЕВОЙ ЭЛЕМЕНТ В ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ АМУРСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В 2023 году в Приамурье продолжат обновлять автопарк медучреждений, до конца года ожидается значительное пополнение. В прошлом году в область поступило 27 медицинских автомобилей: 14 новых скорых пришли по линии Минпромторга России, еще 11 автомобилей УАЗ и 2 «Лады» приобрели по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения».

— Модернизация системы скорой помощи — один из ключевых элементов в программе развития здравоохранения региона. На дежурство заступают 11 новых машин скорой и неотложной помощи, приобретенные по линии Минпромторга РФ. Уверена, они станут надежными помощниками медицинским бригадам и помогут оказывать более комфортную медпомощь пациентам, — рассчитывает зампред правительства Амурской области Светлана Леонтьева.

В комплектацию каждого автомобиля входит более 18 единиц современной медтехники. Мы на постоянной основе проводим работу по обновлению автопарка лечебных учреждений. В декабре прошлого года передали 14 новых автомобилей скорой помощи для обслуживания жителей сёл и малых городов региона.

Любовь Соколовская



amurobi.ru

Неделе детской и юношеской книги – 80 лет!

(Окончание.
Начало на стр. 1).

В библиотеке-филиале с. Знаменка библиотекарь В. А. Степа провела библиографический обзор «Сокровища книжных полок», организовала для малышей экскурсию по библиотеке, познакомила их с историей возникновения праздника, с книгами и писателями-юбилярами. Ребята внимательно слушали о сказках, рассказах, стихах, приключениях, энциклопедиях, активно участвовали в спортивных и литературных минутках. А в завершение праздника гостям торжественно вручили читательские билеты и сладкие призы. Маленькие первочитатели выбрали книжки, разместившиеся специально для них на выставках «С новой книгой назначена встреча» и «Новые книжки для вас, ребяташки». А для школьников Валентина Александровна провела литературный квест «Добрый мир любимых книг». Юные читатели рассуждали о том, какое место в их жизни занимает книга, повторили правила обращения с ней, участвовали в литературных конкурсах и викторинах, выполняли сказочные задания, отгадывали загадки, примеряли на себя роли театральных артистов, зажигательно и с азартом разыгрывая сказку-пантомиму «В тридевятом царстве». Познакомились с представленными на книжной выставке «Книги изменяют жизнь» новинками специальной и энциклопедической литературы. Многие показали себя большими знатоками детской литературы и любителями чтения книг.

«Великое мультпутешествие» совершилось в библиотеке-филиале с. Чергали. Библиотекарь А.В. Вавилова пригласила детей в Мультландию. «Путешественникам» нужно было пройти массу препятствий, чтобы разгадать тайну великой страны. По описанию, по силуэтам дети узнавали героев мультфильмов. Слушали музыку и отгадывали, из какого она мультфильма. Показали отличные знания в викторине по сказкам. Благодаря усилиям, дружбе и слаженности в работе сумели преодолеть все препятствия и получить призы. А потом Анастасия Валерьевна познакомила ребят с яркими иллюстрированными детскими книгами, которые тут же мальчишки и девчонки взяли домой читать.

В детской библиотеке с. Ромны ребята стали участниками библиофуршета «Читаем, читаем, страницы листаем». Участники продегустировали произведения писателей-юбиляров С. В. Михалкова, А. Н. Толстого, В. В. Медведева, В. Д. Берестова. В тематическую экскурсию «По страницам книг в Страну природы» читатели отправились вместе с писателями-натуралистами М. М. Пришвиным, С. В. Сахарновым, Г. Я. Снегирёвым, Г. А. Скребицким. Девчонки и мальчишки подготовительной группы детского сада «Сказка» побывали в детской библиотеке на «Бук-экскурсе» и совершили увлекательное путешествие в мир книг. Дети с интересом слушали о том, как нужно вести себя в библиотеке и как обращаться с книгой. Узнали, как называются отделы библиотеки, как записаться в библиотеку, что такое формуляр читателя и как выбрать книгу. Большой интерес ребята проявили к новинкам детской литературы. Полистали и посмотрели детские книги, а кое-кто и прочитал строки из книг вслух.

Можно ещё много рассказать о том, как отмечают это важное событие и в других библиотеках нашего округа. Конечно, в череде мирных, светлых будней дни рождения Недели детской и юношеской книги не так уже заметны и значительны для наших детей, не знающих, слава Богу, тягот военного времени. Отрадно, что ребята ещё читают и могут блеснуть знаниями произведений наших писателей. Надо сказать, что далеко не последнюю роль в приобщении к чтению играют наши библиотеки, в которые поступает много красочных, весёлых, увлекательных книг для детей, ожидающих своих читателей.

Пусть говорят, что книги не в почёте,

Что есть компьютер, телефон и Интернет.

Но там таких вы книжек не найдёте,

Хороших детских книг там точно нет.

Пусть добрый праздник дети отмечают

И те, кто с книгой дружен много лет.

Слова признанья пусть их окружают,

Пусть будет добрым жизненный сюжет!

**Ольга Семенова,
заведующий
МБОУ МБУК «РОБС»**



К 110-ЛЕТИЮ
РОМНЕНСКОЙ ШКОЛЫ

Учительница

Преподаватель – профессия сложная, ответственная и очень нужная.

Для мальчиков и девочек, пришедших в школу «в первый раз в первый класс», учитель начальных классов становится другом, а иногда и мамой. Он учит не только читать, писать и считать, но и закладывает в детские души такие ценности, как ответственность, взаимопомощь, дружба, уважение друг к другу и окружающим, жизни в коллективе.

А самое главное, своих учеников нужно уважать и любить, и тогда они ответят тебе тем же.

Я хочу рассказать об Александре Васильевне Котовой. Это очень добрый, чуткий, понимающий, сочувствующий, ответственный, душевный человек. Всю свою трудовую жизнь она посвятила учительству – работала учителем начальных классов, а сейчас находится на заслуженном отдыхе. Своими знаниями она щедро делилась со своими учениками, прививала черты характера и души – чтобы они выросли добрыми, воспитанными, образованными людьми. И они благодарны ей за это. От того, какие знания в учёбе, поведении и общении получают ребяташки в начальных классах, будет зависеть их дальнейшая учёба, работа и жизнь.

Душевности и теплоты у Александры Васильевны хватает на всех окружающих, и на меня в том числе, чему я очень рада, и благодарна судьбе, которая свела меня с этим человеком.

Мне хочется сказать бывшим ученикам, теперь уже дядям и тётям: «Не забывайте своих учителей! Говорите добрые слова благодарности почаще. Радость молодого человека и добавляет жизненных сил!».

С уважением, признательностью, благодарностью и пожеланиями здоровья всем учителям!

**Марина Несмак Ромны
«Знамя победы», 2021 г.,
29 января, № 4 (7684)**

Электронные услуги. Доступно и удобно. Госуслуги

Для миллионов граждан России стало уже привычным получать государственные и муниципальные услуги с помощью сети Интернет. Теперь прямо из дома, не теряя времени в очередях, можно всего за несколько минут подать заявление на получение услуги в электронном виде и отправить в нужное ведомство.

Администрация Ромненского муниципального округа информирует, о том, что, получить массово социально значимые муниципальные услуги (МСЗУ) на территории Ромненского муниципального округа можно не только обращаясь в ведомство и МФЦ округа, но и через портал «Госуслуги».

Зарегистрированный пользователь портала «Госуслуги» в течение не более 2-х минут может подать заявку и получить наиболее востребованные услуги. Ознакомиться с перечнем МСЗУ возможно на официальном сайте администрации Ромненского муниципального округа <https://romny28.amuobl.ru/> в разделе «Муниципальные услуги» подраздел «Как получить услуги в электронном виде».

Татьяна Ларина



ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

10 апреля - 16 апреля 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ R

Понедельник, 10 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 Памяти Владимира Жириновского. «Прямая речь» 12+
11.35 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ - 3» СЕРИАЛ 16+
12.00 Новости
12.05 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ - 3» СЕРИАЛ 16+
15.00 Новости
15.20 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ - 3» СЕРИАЛ 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» СЕРИАЛ 12+
23.40 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
00.10 «На футболе» с Денисом Казанским 18+
00.40, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05, 03.25, 04.05 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
09.00 Вести. Местное время
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Местное время
21.20 «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЕ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.20 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
04.10 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.00 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.00 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.10, 03.50 Понять. Простить 16+
11.10 Порча. Ступени 16+
11.40 Знахарка 16+
12.15, 02.50 Верну любимого 16+
12.50, 03.20 Голоса ушедших душ 16+
13.20 «СУРРОГАТНАЯ МАТЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ПОКА ВСЕ ДОМА» СЕРИАЛ 16+
21.15 Забота о важном 16+
21.20 «ПОКА ВСЕ ДОМА» СЕРИАЛ 16+
22.15 «КАТЯ И БЛЭК» СЕРИАЛ 16+
02.00 Порча 16+
02.25 Знахарка 16+
03.45 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+

03.50 «ФЕМИДА ВИДИТ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.30 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» СЕРИАЛ 16+
21.10 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
23.40 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
02.55 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30 Новости культуры
05.35 Пешком... Новоисералимский монастырь
06.05 Теория невозможного. Елизавета Кульман
06.35 «Хозяйки Удоря» Документальный фильм
07.25 Жизнь и судьба
07.45, 01.40 Забытое ремесло. Деңчик
08.05 «Бельмондо Великолепный» Документальный фильм
09.15 Наблюдатель
10.10, 23.20 Два портрета на звуковой дорожке. Изабелла Юрєва и Вадим Козин
11.25 Забытое ремесло. Старьевщик
11.40 Линия жизни. Карэн Бадалов
12.35 «СТАРЕЦ ПАИСИЙ И Я, СТОЯЩИЙ ВВЕРХ НОГАМИ» ДРАМА, Россия, 2012 г. 16+
14.00 Новости. Подробно. АРТ
14.15 «Агора». Ток-шоу
15.20 «ЛУНЕВ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА» Спектакль
16.35, 01.15 Поселок Юрино. Марий Эл. Шереметевский замок
17.05, 00.30 К 150-летию Сергея Рахманинова. Русское церковное пение от знаменного распева до Рахманинова
17.50 Цвет времени. Иван Крамской. «Портрет неизвестной»
18.00 К 200-летию Александра Островского. Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
18.45 Главная роль
19.05 «БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ» СЕРИАЛ 12+
19.50 Спокойной ночи, малыши!
20.10 Хранители жизни. Бурденко
20.55 Сати. Нескучная классика...
21.40 «ОБИТЕЛЬ» СЕРИАЛ
22.40 Завтра не умрет никогда. Наша Фарма

Вторник, 11 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» СЕРИАЛ 12+
22.45 Большая игра 16+
00.00 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
00.35, 01.15, 01.55, 02.35 Подкаст. Лаб 16+
03.00 Новости
03.05, 03.15, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

05.00 Утро России
09.00 Вести. Местное время
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Местное время
21.20 «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЕ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.25 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.35 Забота о важном 16+
09.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.35, 03.55 Понять. Простить 16+
11.35 Порча. Студия красоты 16+
12.05 Знахарка 16+
12.40, 02.45 Верну любимого 16+
13.15, 03.15 Голоса ушедших душ 16+
13.45 «КРАСОТА НЕБЕСНАЯ» СЕРИАЛ 16+
18.00, 21.20 «РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ» СЕРИАЛ 16+
21.15 Забота о важном 16+
22.05 «КАТЯ И БЛЭК» СЕРИАЛ 16+
01.55 Порча 16+
02.20 Знахарка 16+
03.40 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
04.45 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+

03.50 «ФЕМИДА ВИДИТ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.30 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» СЕРИАЛ 16+
21.10 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
23.40 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
02.55 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30 Новости культуры
05.35 Пешком... Москва дворянская
06.05 Легенды мирового кино. Нонна Мордюкова
06.35 Новые люди Переславля и окрестностей
07.25 Жизнь и судьба
07.45, 19.05 «БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ» СЕРИАЛ 12+
08.30 Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
09.15 Наблюдатель
10.10, 23.20 Вечер поэзии в Лужниках
11.20 Видимое невидимое. Александра Вигильянская
12.15 Забытое ремесло. Бондарь
12.30 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
13.15 Завтра не умрет никогда. Наша Фарма
14.00 Новости. Подробно. Книги
14.15 Эрмитаж
14.45 Сати. Нескучная классика...
15.30 «ЛУНЕВ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА» Спектакль
16.35, 01.25 Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых
17.05, 00.30 Русское церковное пение от знаменного распева до Рахманинова
18.00 Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
18.45 Главная роль
19.50 Спокойной ночи, малыши!
20.05 Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Несломленные
20.55 Белая студия
21.40 «ОБИТЕЛЬ» СЕРИАЛ 12+
22.40 Завтра не умрет никогда. Наши крылья

Среда, 12 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» СЕРИАЛ 12+
22.45 Большая игра 16+
24.00, 00.40, 01.20, 02.00, 02.40 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости
03.05, 03.20, 04.00 Подкаст.Лаб 16+

05.00 Утро России
09.00 Вести. Местное время
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Местное время
21.20 «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЕ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.05 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.05 «Тест на отцовство». Начало. Судебное шоу 16+
09.35 Забота о важном 16+
09.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.15, 03.25 Понять. Простить 16+
11.25 Порча. Старые раны 16+
11.55 Знахарка 16+
12.30, 02.25 Верну любимого 16+
13.00, 02.55 Голоса ушедших душ 16+
13.35 «ПОКА ВСЕ ДОМА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «БЫВШИЕ ЛЮБИМЫЕ» СЕРИАЛ 16+
21.15 Забота о важном 16+
21.20 «БЫВШИЕ ЛЮБИМЫЕ» СЕРИАЛ 16+
22.00 «МОЯ ЧУЖАЯ ДОЧКА» СЕРИАЛ 16+
01.35 Порча 16+
02.00 Знахарка 16+

03.55 «ФЕМИДА ВИДИТ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.30 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» СЕРИАЛ 16+
21.10 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
23.40 «УГРО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30 Новости культуры
05.35 Пешком... Москва книжная
06.05 Легенды мирового кино. Кирилл Лавров
06.35 «Скажи мне, Новгород...» Документальный фильм
07.25 Жизнь и судьба
07.45, 19.05 «БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ» СЕРИАЛ 12+
08.30, 18.00 Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
09.15 Наблюдатель
10.10, 23.20 Все, что на сердце у меня... Соловьев-Седой
11.20 Дороги старых мастеров. Палех
11.35 Курчатовский институт. Город № 2
12.15 Забытое ремесло. Цирюльник
12.30 Искусственный отбор
13.15, 22.40 Завтра не умрет никогда. Наши крылья
14.00 Новости. Подробно. Кино
14.15 Николай Рубцов «Пасха» в программе «Библейский сюжет»
14.45 Белая студия
15.30 «ПОКА БЬЕТСЯ СЕРДЦЕ» Спектакль
16.55 Сказки из глины и дерева. Богородская игрушка
17.05, 00.30 Русское церковное пение от знаменного распева до Рахманинова
17.50 Цвет времени. Николай Ге
18.45 Главная роль
19.50 Спокойной ночи, малыши!
20.10 Курчатовский институт. Игорь Курчатов
20.40 Линия жизни. Александр Александров
21.40 «ОБИТЕЛЬ» СЕРИАЛ 12+
01.10 «Андреевский крест» Документальный фильм

Четверг, 13 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.50 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» СЕРИАЛ 12+
22.45 Большая игра 16+
00.00, 00.40, 01.20, 02.00, 02.40 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости
03.05, 03.20, 04.00 Подкаст.Лаб 16+

05.00 Утро России
09.00 Вести. Местное время
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Местное время
21.20 «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЕ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.20 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.20 «Тест на отцовство». Начало. Судебное шоу 16+
09.35 Забота о важном 16+
09.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.30, 03.25 Понять. Простить 16+
11.30 Порча. Нельза молчать 16+
12.00 Знахарка 16+
12.35, 02.20 Верну любимого 16+
13.05, 02.50 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ЛЮБОВЬ ВО ВСЕМ ВИНОВАТА» СЕРИАЛ 16+
22.05 «МЕЛОДИЯ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+
01.30 Порча 16+

03.50 «ФЕМИДА ВИДИТ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.30 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» СЕРИАЛ 16+
21.10 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
23.50 Поздняков 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30 Новости культуры
05.35 Пешком... Москва Саввы Мамонтова
06.05 Легенды мирового кино. Надежда Румянцева
06.35 «Душа Петербурга» Документальный фильм
07.25 Жизнь и судьба
07.45, 19.05 «БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ» СЕРИАЛ 12+
08.30, 18.00 Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
09.15 Наблюдатель
10.10, 23.20 Бал Вячеслава Тихонова, или Герой нашего времени
11.30 «Купола под водой» Документальный фильм
12.20 Забытое ремесло. Кормилка
12.35 Абсолютный слух
13.15, 22.40 Завтра не умрет никогда
14.00 Новости. Подробно. Театр
14.15 Моя любовь - Россия! Загадки Рюрикова городища и Ярославова дворища
14.45 «Партитура счастья» Документальный фильм
15.30 «ПОКА БЬЕТСЯ СЕРДЦЕ» Спектакль
16.40, 01.25 «Плавск. Дворец для любимой» Документальный фильм
17.05, 00.30 Русское церковное пение от знаменного распева до Рахманинова
18.45 Главная роль
19.50 Спокойной ночи, малыши!
20.05 «Могучий мститель злых обид» Документальный фильм
20.55 Энигма. Гектор Инфансон
21.40 «ОБИТЕЛЬ» СЕРИАЛ 12+



ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

10 апреля - 16 апреля 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 «Голос» весны в обновленном составе 12+
23.30 Вызов. Первые в космосе 12+
00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50 Подкаст. Лаб 16+

05.00 Утро России
09.00 Вести. Местное время
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Местное время
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Прямой эфир 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.15 Вести. Местное время
21.30 Моя мелодия 12+
23.30 Улыбка на ночь 16+
00.30 «СКАЗКИ МАЧЕХИ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продаём - с доставкой! - кур-несушек (Канадские, Ломан-Браун, Хайсек). 89147703837

Пятница, 14 апреля

01.55 Знахарка 16+
03.15 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
Пятница, 14 апреля
05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.25 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.30, 03.25 Понять. Простить 16+
11.30 Порча. Липовый след 16+
12.00 Знахарка 16+
12.35, 02.20 Верну любимого 16+
13.05, 02.50 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «БЫВШИЕ ЛЮБИМЫЕ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «НАМ НЕ ЖИТЬ ДРУГ БЕЗ ДРУГА» СЕРИАЛ 16+
22.00 «ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» СЕРИАЛ 16+
01.30 Порча 16+
01.55 Знахарка 16+

00.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
00.50 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
Пятница, 14 апреля
03.45 «ФЕМИДА ВИДИТ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.30 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 ДНК 16+
16.55 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» СЕРИАЛ 16+
21.10 «МЕТОД МИХАЙЛОВА» СЕРИАЛ 16+
23.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым
01.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30 Новости культуры
05.35 Пешком... Москва колокольная
06.05 Легенды мирового кино. Владимир Дружников
06.35 Хранители жизни. Бурденко
07.15 Цвет времени. Микеланджело Буонарроти. «Страшный суд»
07.25 Жизнь и судьба
07.45 «БЕЗ ВИННЫ ВИНОВАТЫЕ» СЕРИАЛ 12+
08.30 Александр Островский. Пьеса моя сыграна...
09.15 «ПРАВДА - ХОРОШО, А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ» ДРАМА, СССР, 1951 г. 12+
11.50 Библиотека Петра: слово и дело
12.20 Забытое ремесло. Плакальщица
12.35 Власть факта
13.15 Завтра не умрет никогда
14.00 Письма из провинции. Уфа
14.30 Энига. Гектор Инфансон
15.15 «Андреевский крест» Документальный фильм
16.00 Царская жога
16.40, 22.45 С. Рахманинов. «Колокола». Пьеса для симфонического оркестра, хора и солистов
17.25 90 лет Юрию Оганесяну. Линия жизни
18.45 «Андрей Рублев». Начала и пути
19.25 «СТРАСТИ ПО АНДРЕЮ» ДРАМА, СССР, 1966 г. 16+
23.30 «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK. УРАЛЬСКИЙ СКАЗ» СКАЗКА, СССР, 1946 г. 12+
00.50 Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики
01.45 Мультфильмы

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент. Обращаться по телефону: 841645 91174

05.25 Подкаст.Лаб 16+
06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.10 Поехали! 12+
11.05 ПроУют 0+
12.00 Новости
12.05 Храм Гроба Господня 0+
12.45 Иисус. Земной путь 0+
13.35 Крещение Руси 12+
17.15 Сегодня вечером 16+
19.00 Схождение Благодатного огня
20.20 Время
20.50 «ОДНА» ДРАМА, Россия, 2021 г. 12+
22.50 Храм Гроба Господня 0+
23.40, 00.15, 00.50, 01.30, 02.10, 02.50, 03.25 Подкаст.Лаб 16+
04.15 Играй, гармонь любимая! 12+

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.55 Доктор Мясников 12+
13.00 Вести
13.55 «ТОМУ, ЧТО БЫЛО - НЕ БЫВАТЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2018 г. 12+
16.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
18.00 Вести
19.00 Схождение Благодатного огня
20.20 Вести
21.20 «ДОКТОР СЧАСТЬЕ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2017 г. 12+
23.20 «Я БУДУ РЯДОМ» ДРАМА, Россия, 2012 г. 12+
01.15 «ТЕЧЕТ РЕКА ВОЛГА» МЕЛОДРАМА, Россия, 2009 г. 16+
03.10 «ТОМУ, ЧТО БЫЛО - НЕ БЫВАТЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2018 г. 12+

Суббота, 15 апреля

03.15 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
04.40 «КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА» СЕРИАЛ 16+
Суббота, 15 апреля
05.30 «КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА» СЕРИАЛ 16+
07.40 Пять ужинов 16+
07.55 «УЛЫБКА ПЕРЕСМЕШНИКА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ИСТЕРЗАННАЯ» СЕРИАЛ 16+
21.30 «ПРЯНЫЙ ВКУС ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+
01.10 «ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+
04.20 Знать будущее. Жизнь после Ванги 16+

01.25 Квартирный вопрос 0+
02.20 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
Суббота, 15 апреля
03.55 Жди меня 12+
04.40 «ДВОЕ В ЧУЖОМ ДОМЕ» СЕРИАЛ 16+
06.25 Смотр 0+
07.00 Сегодня
07.20 Поедем, поедим! 0+
08.25 Едим дома 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 «Живая еда» с Сергеем Малоземовым 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 Своя игра 0+
13.00 Игры разумов 0+
13.40 Следствие вели... 16+
15.00 Сегодня
15.20 ЧП. Расследование 16+
16.00 Следствие вели... 16+
18.00 Центральное телевидение 16+
19.00 «Схождение Благодатного огня». Прямая трансляция из Иерусалима
20.20 Центральное телевидение 16+
20.40 Ты не поверишь! 16+
21.40 Страна талантов 12+
00.15 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном 18+

05.30 Николай Рубцов «Пасха» в программе «Библиейский сюжет»
06.05 Мультфильмы
06.30 «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK. УРАЛЬСКИЙ СКАЗ» СКАЗКА, СССР, 1946 г. 12+
07.50 Звезды о Небе. Илзе Лиела
08.20 Мы - грамотеи!
09.00, 18.30 Новости культуры
09.15 «ДЫМ ОТЕЧЕСТВА» ДРАМА, СССР, 1980 г. 12+
10.45 Эрмитаж
11.20 Звезды о Небе. Юрий Вяземский
11.50 Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики
12.45 Рассказы из русской истории
13.50 Надежда Катаева-Лыткина. Спасти дом Марины
14.20 Концерт хора Валаамского монастыря
15.20, 00.30 «ОГОНЬ» ДРАМА, Россия, 2020 г. 16+
16.45 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» ДРАМА, СССР, 1968 г. 12+
18.45 Звезды о Небе. Наталия Нарочницкая
19.15 Концерт Олега Погодина в Московском международном Доме музыки
20.10 «Россия в Святой земле» Документальный фильм
21.20 «СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ» ДРАМА, СССР, 1989 г. 12+
23.35 С. Рахманинов. «Всенощное бдение»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр. Адрес: Ромны, Советская, 100. Тел.: 8-41645-91-1-74

05.00 Часовой 12+
05.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя
08.15 Здоровье 16+
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.00 Новости
12.15 Видели видео? 0+
14.05 «ОДНА» ДРАМА, Россия, 2021 г. 12+
16.10 Владимир Мулявин. «Песняры» 16+
18.00 Вечерние новости
19.00 Две звезды. Отцы и дети 12+
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45, 00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+

06.05 «ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым
09.25 «Утренняя почта» с Николаем Басковым
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Большие перемены
12.35 «НЕСЛАДКАЯ МЕСТЬ» СЕРИАЛ 12+
17.00 Вести
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.30 «ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 12+

Воскресенье, 16 апреля

05.10, 05.30 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
05.55 «ЛЮБОВЬ ВО ВСЕМ ВИНОВАТА» СЕРИАЛ 16+
10.00 «НАМ НЕ ЖИТЬ ДРУГ БЕЗ ДРУГА» СЕРИАЛ 16+
14.15, 18.00 «ИСТЕРЗАННАЯ» СЕРИАЛ 16+
21.30 «УСПЕТЬ ВСЕ ИСПРАВИТЬ» СЕРИАЛ 16+
00.55 «ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+
04.05 Знать будущее. Жизнь после Ванги 16+

01.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. Юбилей Валерии 16+
02.30 Дачный ответ 0+
03.25 Их нравы 0+
Воскресенье, 16 апреля
03.50 «КОНТРАКТ НА ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Центральное телевидение 16+
07.00 Сегодня
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
10.55 Дачный ответ 0+
12.00 НашПотребНадзор 16+
13.05 Однажды... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным 16+
16.00 Следствие вели... 16+
17.00 Новые русские сенсации 16+
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
19.20 Маска 12+
22.20 Звезды сошлись 16+
23.50 Основано на реальных событиях 16+

05.30 Лето Господне. Воскресение Христова. Пасха
06.05 Мультфильмы
07.10 «КОНЕК-ГОРБУНОК» СКАЗКА, СССР, 1941 г. 6+
08.30, 23.15 Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк
09.15 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА» ДРАМА, СССР, 1968 г. 12+
10.55 Теория невозможного. Елена Мрозовская
11.25 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
12.05 «Я, Майя Плисецкая...» Документальный фильм
13.25 «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО» Балет
15.30 Картина мира
16.10 Пешком... Москва консерваторская
16.40 Михаил Абрамов. Русское наследие
17.35 Романтика романа
18.30 Новости культуры
18.45 Новости культуры
19.25 «Синяя птица» и друзья. Специальный выпуск
21.25 «БЕСПРИДАННИЦА» ДРАМА, СССР, 1974 г. 12+
23.55 Искатели. Загадка исчезнувшей земли
00.40 «Королевская игра» Мультфильм

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На постоянную работу в АНО «Редакция газеты «Знамя победы» требуется главный редактор. Об условиях узнать по адресу: Ромны, ул. Советская, д.100, каб. 303. Тел.: 8 41645 91 1 74

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Ромненского муниципального округа. ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Знамя победы»</p>	<p>Главный редактор Зыкова О.А. Тел.: 91-1-74 E-mail: gazeta-zp@yandex.ru www.zn-pobedy-romny.ru</p>	<p>Рег. № ПИ № ТУ28-00387 от 31 марта 2021 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области.</p>	<p>Подписной индекс 50443 Объем 2 п.л. Время подписания в печать: по графику 15.00. Подписано 05.04.2023 Тираж 1000 экз.</p>	<p>Верстка и набор редакции газеты «Знамя победы» Заказ № 33650 Отпечатано с готовых диапозитивов в ООО «Издательский дом «Дважды два» (Благоевский район, с. Чигири, пер. Печатников, 1)</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 676620, Амурская область, с. Ромны, ул. Советская, д. 100, оф. 303</p>
---	--	--	--	---	---